

**Письмо митрополиту Еноху от Державного Зосимы**

Христос Воскресе, отче! Как ты, дорогой? Я так рад был встретиться с тобой. Жаль, что очень мало времени, но даже эти минуты помогают мне выдохнуть в легкости сердца. Встреча с родным человеком – это утешение, даже если ненадолго. Прочитал письмо от матушки. Напишу то, что будет на сердце. Я вот только не понял, сестра обижается, что ей не пишут. Кто? Это про тебя или она от меня ждет писем? Состояние у нее тяжелое, это правда. Но вот, в чем дело, мои дорогие. Есть плохие состояния у людей, но они окормляются, и молитва духовника льется к Престолу Божию, хотя бы время от времени, и духовнику ложится на сердце в Духе Святом, как поступать с человеком и так далее. То есть можно ли ему причаститься и тому подобное, понимаете? Бывает состояние плохое у чада, а Бог говорит: «Пусть причастится или пусть помолится и просфорочку скушает», то есть хоть что-то подсказывает, и из этого видно Отеческая Забота Божия. Но есть люди, те, которые вообще не окормляются. Духовник им чужой, такие находятся в невесомости. Нужно отдать на волю Божию такого человека и не лезть советами к нему. Ибо мои наставления духовные, особенно о Причастии, они относятся к чадам, которые окормляются, понимаете? Такие состояния, как у сестры, они тоже бывают разные. Например, **для кого-то кто-то Богом не отвержен. Подобное состояние есть епитимия, наказание. Ей никто не может помочь и она от этого страдает, обижается, мучается, и ей нужно в таком состоянии прожить некоторое время, и добре ей будет, потому что она получит от Бога прощение и породнится духовно со многими, и радостно будет ей!** А пока ей никто не поможет особо, понимаете? Поэтому лезть с советами не нужно. Вот если бы сестра захотела окормляться, то аз бы ей давно подсказал о том, в каком она состоянии находится. Ей бы Господь хоть какое-то утешение являл. Но, видимо, и этого не дано. В общем, если кратко, то вот это ее состояние, и ныне время такой епитимии. Переживет и все пройдет плохое, все будет доброе.

Но есть и те люди, которые находятся в подобном состоянии, и о них вообще нет ни молитвы, ни обетования от Бога. Они чужие вовсе! Посему Слава Богу нашему, Человеколюбцу, что явил и открыл сие обетование за сестру. Дай Бог ей помочь претерпеть, и пусть не ищет поддержки ныне и ответов ни от кого, ибо у нее не то состояние, чтобы ей на вопросы отвечать. Вот один ответ на все вопросы. И мне известно, что Дух Бога Живаго повелел мне сие сообщить, и это неплохая для нее весть!

Когда мы не понимаем, в каком состоянии находится человек и лезем с советами, **имея доброе даже расположение, то все равно делаем хуже ближнему.** У нас в Обители и вообще в Царской Империи много есть таких людей, которые проходят подобный период епитимии. За них нужно молиться и не лезть с советами. Для таковых их состояние тяжкое. Они и так мучаются сильно. Вот такие дела, мои дорогие. Те, которые приехали к нам и находятся в подобных состояниях, потерпите и постарайтесь жить по совести. Подходить к Святыне по совести. А когда нужно будет, вас остановят священники. Тогда вы смиритесь. Ладно? Приношу за вас сердечную молитву Богу нашему и верю, что Отец Небесный еще прежде молитвы Сам услышал и поможет. Сие мне возвещено Духом Святым.